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Fabinyi Rudolf kémia verseny, 2025,
megyei szakasz, 11 osztaly

Kedves versenyzd!

A feladatlap 14 és 15 6ra kézott télthetd ki, az ezutan bekdild6tt valaszokat nem all médunkban
elfogadni.

A maximalis elérhetd pontszam 100 pont (90 pont + 10 pom hlva\albol)

Egy regisztralt egy kitoltott feladatl

Az Avogadro szam esetén kerekitett szamot kell hasznalni, hzedes érték nélkil.

Az a\om(omegeknel kerekl(ett értékeket haszndlj! (kivétel a Cl, A=35,5)

Afel; s I t a szamol6gép és periddusos rendszer hasznélata.

Azonos pontszdm esetén a 18-24-es kérdé adott i a hely égét vessziik

1. Email *

2. Név:*

3. Aversenyen kapott ellen6rzé kod: *



Iskola: *
Mark only one oval.

() Ady Endre Elméleti Liceum

) Andrei Barseanu Elméleti Liceum
() Apaczai Csere Janos Elméleti Liceum
() Apor Péter Szakliceum

(") Aprily Lajos Fégimnazium

Arany Jénos Elméleti Liceum

i\‘ Baczkamadarasi Kis Gergely Reformatus Kollégium
: ) Bartok Béla EIméleti Liceum

: ) Bathory Istvan EIméleti Liceum

: ) Benedek Elek Pedagdgiai Liceum

__) Berde Mézes Unitarius Gimnazium

: ) Bethlen Gabor Kollégium

_) Bolyai Farkas Elméleti Liceum

D) Csiky Gergely Fégimnazium

: ) Domokos Kazmér Szakkozépiskola

: ) Elektromaros Technolégiai Liceum

C,/ Jénos Zsigmond Unitarius Kollégium

) Joannes Kajoni Szakkozépiskola

) Kézdivasérhelyi Reformétus Kollégium

'

(@) Kolcsey Ferenc Fégimnazium

() Marosvasrhelyi Reformatus Kollégium

) Marton Aron Fégimnazium
() Mihai Eminescu Fégimnézium

() Mihai Eminescu Pedagégiai Fégimnazium

) Mikes Kelemen Elméleti Liceum

() Mivészeti Fégimnazium

C\‘ Nagy Istvan MUvészeti Kézépiskola
:W Nagy Mézes Fégimnazium

j‘ Nagykarolyi ElIméleti Liceum

: ) Orban Balazs Gimnazium

: ) Petru Maior Kollégium

_) Puskas Tivadar Szakkézépiskola



() salamon Erné Gimnazium

) Segité Méria Katolikus Gimnézium

:‘ Sepsiszentgyorgyi Reformatus Kollégium

Simion Barnutiu Fégimnazium

) Székely Miké Kollégium

i ) Szent Gyorgy Technoldgiai Liceum

() Tamasi Aron Gimnazium

Szekcié: *
Mark only one oval.

) Anatomia és Elettan

~ ) Angol
) Altaldnos természetfoldrajz
: ) H6tan és elektromossagtan
: ) Magyarsag torténelme

) Mechanika

() Novény- és allatbiologia
(") Programoz6i

() szamitogép alkalmazoi
() Szerves kémia

() szervetlen Kémia
Tarsadalomféldrajz

() Uzleti tervek

Feletvalasztés kérdések (Osszpontszam 52 pont)

A feladatok feleletvalasztos kérdések, amelyek k6z6tt van egy helyes valaszos és tobb helyes
vélaszos is (ez jelélve van a kérdés utan). A tobb helyes vélasz esetén a pontszam akkor jar ha csak
a helyes vélaszok vannak bejeldlve.

Minden helyes vélasz 4 pont!



6.

7.

1. Az acetilén vizaddiciéjanak végterméke *
Check all that apply.

D a. szekunder alkohol
[ ] b. vinilalkohol

D c. formaldehid

D d. ecetsav

e. etanal

2. Mi az alabbi reakci6 féterméke? *

@ + KN, _MaOH_
H,0

OH .COOH HOOC
a.
Se gt e Phup Ty
HCOC

OH COOH

Check all that apply.

Ea
[ b
[e
[d
[e

3. Valaszd ki a helyes allitasokat! (Tobb helyes valasz) *
Check all that apply.

a. Az acetilén dimerizaciéval vinil-acetilénné alakul.
D b. Az acetilén dimerizaciéval buta-1,2-diénné alakul.
D c. Az acetilén trimerizécidval ciklohexanna alakul.

D d. Az acetilén trimerizaciéval naftalinna alakul.
e. Az acetilén trimerizéciéval benzollé alakul



9.

4. Mennyi az atlagos 0 annak az

gy , amely az alkének
homolég soranak elsé 3 tagjat tartalmazza 2:3:4 mélaranyban?

Check all that apply.

a. 45,11 g/mol

D b. 42 g/mol

[ ]¢.50,75 g/mol

["]d. 40,60 g/mol

[ ] e. egyik valasz sem helyes

5. Az alabbiak koziil melyik NEM meta-iranyité csoport? *

Check all that apply.

a.-NHR
[]b.-NO:
["]c.-CONH:
[ ]d.-cooH
[]e.-cHO

6. Mi a szi: i (IUPAC) ése az alabbi é d
szénhidrogénnek?

Check all that apply.

[ ]a.22,55tetrametil-3,3,4,4-tetraeti-hexan
[ b. 2,5-metil-3,4,3-etil-hexan

[ ]¢.22,55metil-3,3,4,4-eti-hexan

D d. 3,4-etil-2,5-metil-hexan

e. 3,3,4,4-tetraetil-2,2,5 5-tetrametil-hexan



12.

7. Milyen tipust termékek keletkezhetnek a triklor-etan izomerjeinek ltigos
hidrolizise soran?

Check all that apply.

[ "] a. karbonsav és diol
D b. hidroxisav

E c. aldol és karbonsav
[ d. aldol és dial

[ ] e. dial és diol

8. Az alabbi vegyiiletek forraspont értékeinek csékkené sorrendje: *
Check all that apply.

[ ] a. etén > etanol > acetaldehid > kiér-etan
D b. etanol > klor-etan > acetaldehid >etén
Dc. id > etanol > k6 e

. etanol > acetaldehid > klor-etan>etén

|| e. etén > acetaldehid > kior-etan > etanol

9. Atermé api k szama (ahol n a
polimerizacio fok)

Check all that apply.

.2n
D b.n
[Je.3n2
[]d.4n
D e.n2



15.  10. A 4-klér-5-nitro-benzol-1,3-dikarbonsav (vagy: 4-klér-5-nitro-1,3-ftalsav)

benzolbdl térténd elballitasara hasznalt reakciok sorrendje:
Check all that apply.

[ ] a. Kiérozas - nitrélas - metilezés - oxi

— metilezés — oxidécié.
D b. Metilezés - klérozas — oxidacié - nitralds — metilezés — oxidacio.
D c. Klérozas — metilezés — oxidécio6 - nitralas — metilezés — oxidacio.
. Mind a harom (a,b,c) helyes.
[ "] e. Egyik sem (a, b, ¢, d) helyes.

11. Mi az alabbi vonalabraval jel6lt vegyiilet neve? *

Check all that apply.

D a. izobutil-amin

D b. izopropil-amin

. izopropil-metil-amin

D d. N,N-metil-izopropil-amin
D e. amino-propan

12. Mit jelent az aminok rend(isége? *
Check all that apply.

D a. A molekuldban levé -NH. csoportok szamat.
D b. A molekuldban levé N-atomok szamat.

[lc. Ani é 10z ko al 16d6 szénatom
. A nitrogénatomhoz kozvetlentiil kapcsol6dé szénatomok szamat.

[ ] e. Amolekulaban levs szénatomok szdmat.

Igaz-hamis kérdések (Osszpontszam 10 pont)

Dontsd el, hogy az alabbi éllitas igaz vagy hamis.

Minden helyes valasz 2 pont!



20.

21.

13. A metan és vizg6z reakciojabol keletkezett gazkeverékben (100 %-os hatasfok) *

1: 3 mélaréanyban van H: : CO.

Mark only one oval.

( Jlgaz

14. 1 mél heptan égéséhez 7-szer tobb O: kell, mint 1 mél CH. égéséhez (100 %-os *

atalakulas).

Mark only one oval.

15. A legkisebb szé amu optikailag aktiv, kétértékdi, telitett alkohol 4
szénatomot tartalmaz.

Mark only one oval.

 igaz

(®) Hamis

16. Az akrolein molekulaban a pi-elektronok szama megegyezik a nemkété
elektronok szamaval.

Mark only one oval.

Igaz

() Hamis

*



22.  17. Az ejkozan molekulaképlete: CzoHs.. *
Mark only one oval.

) Igaz

Hamis

Igaz-hamis kérdések indoklassal (Osszpontszam 28 pont)

Dontsd el, hogy az allitas igaz vagy hamis, réviden indokold a valaszodat szévegesen,

r irdsa nem
23. 18. 1mol a ién erélyes oxidaciéja soran (100 %-os atalakulas) H:O,
CO:, CH:COOH ekvi aris elegye
hamis 2 pont

Indoklas 2 pont

24.  19. Avinil-benzol témegszazalékos C-tartalma kisebb, mint a polisztirol

széntartalma.

hamis 2 pont
Indoklés 2 pont



25. 20. A kvaterner C-atomnak négy kovalens kotése kell legyen masik 4 C-atommal /| *
C-atomokkal.

hamis 2 pont
Indoklas 2 pont

26. 21. A pentan héb asa soran a 1,2,3,4,5-szé *
szamu szénhidrogének talalhatok!

igaz 2 pont
Indoklas 2 pont

27. 22. A konjugalt diének KMnO . vizes vagy enyhén lugos oldataval térténé *
oxidacidja soran nalis tetrahidroxi szarmazék keletkezik.

igaz 2 pont
Indoklas 2 pont

28. 23. Az 1-butén a egy, a2 é két allil hely van. *

igaz 2 pont
Indoklas 2 pont



29. Ennéla alava irdbe a

24. Egy monohidroxi alkoholban a C:H:O témegarany 9:2:4-hez.
a. Hatarozd meg az alkohol molekulaképletét és molekulatomegét.

b. ird fel az izomerei kéziil annak a nevét, amelynek enyhe oxidaciéja soran keton
keletkezik.

a. C3H80 2 pont
M= 60 g/mol 1 pont
b. izomer neve 1 pont
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